

农业
高质
高效
乡村
宜居
宜业
农民
富裕
富足

正阳：小花生推动大发展

文/图 全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川



直播正阳花生



展出优质花生油

花生宴、花生休闲食品、花生良种、花生主题音乐会、花生形象大使选拔……11月11日，正阳县举行第三届花生文化节，形式多样、内容丰富的各种花生文化活动吸引了众多游客前往参观体验。

本届花生文化节以“更好地传播花生文化 讲好正阳花生故事”为主题，活动时间为11月11日至11月20日。活动期间，花生文化节开幕式、正阳农产品战略发布暨正阳农产品发展战略论坛、产品展销暨订货会、“稳企安农护航实体”金融工具赋能正阳花生产业

研讨会、花生主题音乐会、花生形象大使选拔赛、花生广场美食节、花生趣味运动会、短视频直播大赛、正阳大集等活动丰富多彩。

“正阳花生品相好，出油率高，具有香、酥、脆的特点，细腻好吃，现在下单，随时发货。”在农产品展示区，20多名主播正在直播正阳花生及正阳特产。

宫保鸡丁、八宝花生烤南瓜、花生糍粑、花生糕、花生芽北极贝……在花生广场美食节活动区，各种花生美食让人垂涎欲滴。

正阳种植花生历史悠久，最早可追溯到清朝光绪年间。多年来，正阳不但生产出优质花生米、花生油、花生炒货、花生蛋白、花生奶等食品，而且也研发了200多个以花生为食材的佳品，形成了具有正阳地方特色的“花生宴”，正阳也因此荣获“中国花生美食之乡”称号。

近年来，正阳县委、县政府围绕花生产业资源优势，做好“土特产”文章，通过整合良种、良田、良品、良法等各类资源要素，花生产业迅速崛起，有力地助推了乡村振兴。

花园街道：火龙果让村民日子更红火

文/图 全媒体记者 方祥



近日，泌阳县花园街道李岗村允亮种植家庭农场的温室大棚里暖意融融，放眼望去，一颗颗个头饱满、颜色鲜艳的火龙果掩映在碧绿的枝条间，甚是喜人(如图)。

“这几天是盛果期，来大棚观光和采摘的游客非常多，一棚能采摘七八茬，效益可观。”说起火龙果的收益，高允亮脸上挂满了笑容。

为了种好火龙果，高允亮可没少费心思，他不仅花大价钱购买优质火龙果幼苗，而且不定期到南方火龙果主产区“取经”，向当地果农学习先进的种植和管理经验。经过几年的精心栽培，火龙果成了他增收致富的“小红果”。

“我要把火龙果发展成集果干、果酱、果酒产品于一体的精深加工大产业。”提到未来的规划，高允亮信心满满。

高允亮的致富故事是村民发展特色农业，实现增收致富梦的一个缩影。

近年来，花园街道抢抓国家级农业产业强镇机遇，坚持绿色生态理念，采取“公司+合作社+基地+农户”的经营模式，规范完善农业发展配套设施，建设农村电商服务平台和实用型农业人才培训中心，构建“种、养、娱、游、购”多元化农业产业链，切实带动老百姓就业、增收。